

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
As suscripciones y reclamaciones se han en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NÚM. 4529 DE LA NOCHE.

MADRID. LUNES 18 DE ABRIL DE 1870.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

En la segunda quincena de febrero, el tribunal de clases pasivas ha hecho, además de las clasificaciones de que oyeron dictamen, las siguientes:

D. Pedro Benítez Sánchez con 400 estudiantes; D. Julián Díaz Galiano con 600; D. Juan Pedro Martínez con 1000; don Diego Burgos Zorrilla con 400; D. Pedro Pérez Camino con 350; D. Joaquín María de Oribe con 800; D. Anacleto Fernández Basciela con 300; D. José Arrijo y Alcalde con 1200; y D. José Llloyd Ruiz con 1000.

Además ha declarado el mismo tribunal varias pensiones de montepíos y excautados y algunas mesadas de supervivencia.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 91300 reales y se devolvieron 6149.

Ayer no llovió en ninguna provincia, según los partes oficiales recibidos.

SEGUNDA EDICION.

La insistencia con que la prensa radical en su mayor parte aboga estos días por el término de la interinidad con la elección de monarca, parece que empieza a producir efecto en el ánimo de los diputados monárquicos.

Un periódico de la fracción democrática dice con este motivo lo siguiente: «Decíase ayer que tal vez éntes de que acaben las discusiones sobre las leyes orgánicas, el gobierno tomará la iniciativa en esta cuestión, o algunos diputados de la mayoría radicen la provocación franca y resueltamente por medio de una proposición que comprenda el nombre del candidato. Como nada indica que el gobierno, preocupado con otras cuestiones de no menos importancia, aborde por ahora la de monarca, si esta se plantea en las Cortes, como se dice, habrá de ser seguramente por la iniciativa de los diputados.»

El Sr. de Persigny está encargado de desempeñar una misión extraordinaria tercera de la corte de Berlín. Se dice que

se trata de la cuestión referente al desarme general.

Anteayer se celebró un gran comité en el palacio de la Alhambra de Granda, a la cual asistieron el ministro de Fomento, el director de Instrucción pública, los diputados a Cortes por aquella circunscripción, ayuntamiento, diputación provincial y autoridades civiles y militares de la provincia. A las doce terminó el banquete en el cual se pronunciaron algunos brindis alusivos al objeto del viaje del Sr. Echegaray, que como saben nuestros lectores, ha sido el de inaugurar en aquel edificio un museo de antigüedades árabe-jadaias.

El Radical de Castellón se ha refundido en la Libertad, periódico bi-semanal.

Hé aquí una frase del emperador de Rusia, a propósito de las reformas que se están planteando en el imperio francés:

«Si los reyes, a dicho el autócrata, hacen hoy las revoluciones, dentro de cincuenta años no habrá un trono sólido en Europa.»

Se ha dejado sin efecto la orden de cesantía de D. Severino de la Barrera, cónsul de España en el Cairo.

También se ha dejado sin efecto la cesantía de D. Nicomedes López Chacón, vice-cónsul de España en Mogador, y el nombramiento para aquel punto a favor de D. José Ravina.

Dice el Tiempo:

«Sabemos, con referencia a personas bien enteradas, que muchos carlistas que estaban preparándose para marchar a la junta magna del partido, han desistido del viaje al ver la honda división que reina en él.

Debemos asegurar, ya que de esto tratamos, que algunos antiguos moderados que se habían adherido al carlismo en la creencia de que habría fusión, se vuelven a sus antiguas tiendas al ver que esta no se verifica, y que el partido moderado o conservador trata de organizarse.»

Un diario moderado dice que los diputados de la fracción de la P.R.L. piensan acentuar su oposición, empezando por una interpelación que hará el señor Mata al gobierno sobre la política de este.

Escriben de Murcia que había sido muy obsequiado a su paso por aquella capital el regimiento de artillería que fué a Cartagena a cambiar el montaje.

Entre otros observios, figura en primer término un baile que dio a los jefes y oficiales el comandante de la reserva, Sr. Angeler, al que concurren lo mas escondido de la sociedad murciana, haciendo los honores de la casa la señora de ella acompañada de las bellas señoritas de Valdivia y Haciendo. La fiesta se prolongó hasta las altas horas de la noche, saliendo muy complacidos cuantos tuvieron la suerte de asistir a ella.

TERCERA EDICION.

El rompimiento entre D. Carlos y Cabrera ha sido tan definitivo, como que este último ni aun recibe a los personajes carlistas que van a hablarle de política.

Parce que D. Carlos ha llamado telegráficamente a su residencia del cantón Vard, a todas las personas importantes del partido carlista, y que habrá celebrado con ellos una junta el lunes 13, acordando la conducta que debe seguirse.

Se añade que ha dado orden para que se declare traidores al partido a los que en cualquier punto se levanten en armas sin orden suya.

Se indica además que el duque de Módena y el conde de Chambord han retirado los fondos con que parece pensaban ayudar a D. Carlos en el caso de que estuviera de acuerdo con Cabrera.

Agúrguese a esto que hay quien dice que D. Juan de Borbón insiste en que la abdicación que hizo es nula, y se tendrá una idea exacta de la confusión que reina en el partido carlista.

Ayer tarde se impusieron 33 multas por arrancar flores en el Retiro.

Es digno de elogio la disposición adoptada por el señor alcalde popular.

D. Antonio Alcalá Galiano, cónsul que era de España en Lisboa, y que hace poco fué nombrado para el Cairo, ha sido declarado cesante.

A las diez y media de anoche se produjo un gran escándalo en la calle de Toledo, entre varios hombres, resultando uno de ellos con dos heridas graves.

Escriben de Murcia que había sido trasladado el primero al hospital de los Paules, y el segundo a disposición de la autoridad.

Ayer tarde atropelló el coche de plaza núm. 544, frente a la fuente de la Gibela, a un niño, el cual fue auxiliado en la casa de socorro del segundo distrito.

Anoche en la plaza de San Marcial riñeron dos hombres, resultando uno de ellos herido, siendo detenidos ambos a disposición de la autoridad competente.

La anunciada reforma de las ordenanzas de aduanas parece que ya muy en breve será un hecho consumado, pues se está terminando la redacción del título quinto y último de dicho trabajo.

Entre las variaciones más importantes que se introducen, parece que figuran la desaparición de los registros consulares, la reducción en proporción notable de las zonas y la simplificación en el despacho de documentos que actualmente constituyen un obstáculo importante para el comercio.

Ayer mañana salió para San Ildefonso S. A. el Regente acompañado de algunos de sus ayudantes, y debiendo regresar a Madrid pasado mañana probablemente. El objeto del viaje de S. A. ha sido el dedicarse algunas horas a la caza en la possession de Rioffio.

Ayer celebró una larga conferencia el Sr. Rivero con el presidente del Consejo de ministros.

A las diez y media de la noche anterior se prendió fuego en la casa número 6 de la calle de Mira el Rio Alta, empezando por la planta baja, que es taller de cofreería de propiedad de D. Miguel Crespo, el cual fué sacado casi asfixiado, siendo trasladado a la casa de socorro donde se le prestaron los auxilios necesarios.

El incendio quedó completamente sofocado a las dos y media de la madrugada.

Tanto las autoridades como los operarios hicieron grandes esfuerzos para extinguirlo, siendo de notar el voluntario de la libertad D. Trinidad López que prestó grandes servicios.

Ayer a las tres de la tarde fué detenido un sujeto por haber herido a un soldado.

dado del batallón de cazadores de Bojar en la travesía de San Mateo.

El herido fué trasladado al cuartel, donde está dicho batallón.

Esta tarde ha tomado posesión del cargo de director general del patrimonio que fué de la corona el Sr. D. José Abascal.

El general Alamillos se halla completamente restablecido de la indisposición que ha padecido.

La situación política en Francia, que pareció aclararse mucho con el proyecto del plebiscito a consecuencia de la diferente manera de apreciarlo y sobre todo de la actitud en que se colocan algunos miembros del centro izquierdo y de la salida de los ministros d' Hacienda y Negocios extranjeros, va siendo muy difícil. En la Cámara, donde parecían haberse acortado las distancias, las reuniones de la izquierda y de la derecha van en ensanchando, y no será difícil que votado el plebiscito, se haga sentir una crisis total.

Asegurase en París que en la imposibilidad de preparar las operaciones del plebiscito en un plazo breve, no se verificará éste hasta el 8 ó 10 del mes de mayo.

Esta tarde a las dos ha habido consejo de ministros en la secretaría de la presidencia.

El activo del Banco de Francia es hoy de 2209.763.258 francos.

—El oro vale hoy en Nueva-York 112 1/2.

Cambio de Nueva-York sobre Londres 108 3/4.

Obligaciones de los Estados Unidos 109 3/4 a 111 7/8.

Algodón, 23 1/4.

Ferro-carriles de Zaragoza, 63 1/2.

Norte de España, 62 50.

Zaragoza a Pamplona, 53.

Mañana habrá consejo de guerra, bajo la presidencia del coronel del cuarto regimiento montado de artillería, para juzgar a un obrero del mismo regimiento.

El diputado Sr. Pellon y Rodríguez, que tiempo hace se halla enfermo, se agravó estos días y continúa peor, siendo probable que por consejo de los mé-

educación. En guardia, señor marqués!

—Vamos, jóven; esperemos a lo mejor la vuelta de nuestros testigos.

—Esperar es retroceder.

—¡Dios al dia! — exclamó el marqués quitándose de nuevo la levita. — Lo exigís? Tanto peor para vos; pero si vuestra sangre corre, ¡pardon! no os quejeis a nadie, porque vos lo habréis querido.

—Mi sangre ó la vuestra? — preguntó Pablo.

El estudiante en aquel momento estaba soñando. Hablase arrancado más bien que quitado su levita; sus hermosos cabelllos negros ensortijados cubrían sus sienes y su cuello; su tez había vuelto a tonar sus color s; la voluntad soplaba por su nariz; sus labios contrajidos respiraban provocación, y su mano apretaba como un estuche la empuñadura de su espada. Devoraba al marqués con una mirada ardiente, en la que brillaban los ojos, la ira y la intrepidez. Su cuerpo flexible y delgado, despegaba en la graciosa postura de combate toda su elegancia y toda su altivez.

El rostro del joven era en aquel momento tan noble, que el marqués quedó sorprendido.

—Hé aquí un bravo muchacho, — dijo part sus adentros. — Acabemos pronto con un rasguño y un buen apetito de manos.

Pero apenas se pusieron en guardia, cuando Pablo, en vez de presentar el acero al marqués, bajó la punta hacia el suelo y esperó.

El marqués conoció en seguida por este gesto, así como por la manera con que el estudiante se había puesto en guardia, que tenía ante sí un tirador de primera fuerza, de lo que sacó en consecuencia que las cosas pasarian tal vez de otra manera de la que él quería, y que en vez de tener piedad de la vida de aquel joven, era probablemente la suya la que necesitaba defender. Suponiendo en su adversario la misma ignorancia de la esgrima que en el artista, había contado cruzar el acero, solo por formar y jugar un poco con la espada de aquel joven, y después de dos ó tres pasos, declararse satisfecho y tenderle la mano. Pero tuvo que renunciar a su proyecto, viendo que tenía en frente de sí una espada y una mirada que no brotaban.

Volvío, pues, a tomar su máscara fría, impasible y altanera.

Imitó el movimiento del jóven, e inmóvil como él, bajó su espada y esperó.

Reinaba un silencio absoluto, no se oía mas que su doble aliento, al que se mezclaba detrás del follaje el ruido ahogado, y escuchado solamente por el estudiante, de la respiración agitada por la emoción y el terror de la señorita de Hyvreuse.

El estudiante esperaba al marqués, el marqués esperaba al estudiante.

Pasaron as: diez ó doce segundos, pues en un duelo el tiempo no se cuenta ni aun por minutos.

Era necesario acabar.

El estudiante empezó a andar y el marqués retroceder.

Pablo dió un paso mayor que el primero, y en él, aunque sin apartar la espada de la línea de su cuerpo, descubrió todo lo ancho de su pecho.

—Cubriros, caballero, — dijo el marqués; — ó tiro!

—Tirad! — contestó Pablo.

El marqués era un duelist. Comprendía que tenía que habérselas con un hombre que quería su vida y que podía tomársela; no tenía que vacilar. No proverchar aquella ocasión hubiera sido traspassar los límites de la generosidad.

A un mismo tiempo levantó su espada y se fué recto hacia el estudiante.

Pablo estaba perdidí si el marqués no hubiera tenido la mano baja. Aquella falta de su adversario permitió al estudiante el liar la espada en segunda con la rapidez del rayo.

El puño de la espada vaciló en la mano del marqués D'Ambre, y su arma, como hacía pocos momentos la del artista, volvió en el aire y fué a caer sobre el césped, mientras que el marqués desarmado tenía delante de sí la espada del jóven, recta y temblorosa a un cuarto de pulgada de su pecho.

—Bien veis señor marqués, — le dijo friamente el estudiante, — que uno puede arse cuando quiere.

Pablo tenía entre sus manos la vida de su adversario, que aunque desarmado se había quedado en guardia ante la muerte, pálido, no por el peligro, sino por la lección. Pablo hizo tentativamente la punta de su espada delante del pecho de su adversario impasible, luego abrió su mano y dejó caer la arma.

En aquel momento se oyó un ruido de pasos por el sendero.

—Son esos caballeros que están de vuelta, — dijo el estudiante; — si que-

La señorita de Hyvreuse volvió una de las calles, que desembocaba en la avenida de Madrid, cuando vió pararse la berlina, paróse también y el criado que no había dejado de seguirla a cierta distancia, hizo lo mismo y se quedó en la otra calle, en donde el ángulo que formaba la avenida le impedía ver lo que la señorita de Hyvreuse iba a observar.

Al mismo tiempo que el marqués y sus testigos, Marcelo y los suyos bajaron del coche, y de una y otra parte se saludaron silenciosamente.

Los dos grupos miraron a su alrededor, indecisos sobre el camino que debían tomar, hasta que uno de los testigos indicó con el dedo, apoyando este gesto con palabras que la joven no pudo oír; otra de las avenidas que desembocaban a la encrucijada y que estaba colocada en frente del pabellón de Madrid. La elección pareció obtener la aprobación general, puesto que los seis desaparecieron inmediatamente a los ojos de María, entre las dos líneas de árboles que bordean la indicada avenida.

La joven iba tomando poco a poco por esta aventura el interés que le hubiera inspirado una novela.

Todas nuestras lectoras se sublevarían y no nos creerían si la vieran pararse en tan buen camino y no volver la hoja, es decir, la avenida. Tranquilízense nuestras lectoras: la volvió, y en menos tiempo del que habían necesitado el mar

dicos tenga que salir fuera de Madrid para restablecer su salud.

Se ha dispuesto que la guardia de palacio vista de diario con el rostro sin funda y en los días festivos se prevendrá en la orden de la plaza el traje que ha de llevar.

El ministro de la Guerra ha puesto á disposición de la guarnición de Madrid mil billetes para la función de toros de esta tarde y cien gradas para los jefes y oficiales.

Hoy recibimos el correo directo de la Habana con noticias que alcanzan al 1º de este mes.

El motivo político d' la quincena, puede decirse que se ha re incontrado en el sentimiento una íntima indignación que en todas las clases de la isla de Cuba ha producido la noticia de que al un periódico español proponía la cesión de la isla.

En el momento de tenerse en la Habana noticia de la polémica entablada en Madrid, cundió la alarma entre las filas de los leales, alarma que no disminuyó ni con el conocimiento que se tenía de que era escaso el número de periódicos que apoyaban la fu esta doctrina y que eran duramente combatidos por la mayoría de la prensa.

Un telegrama del ministro de Ultramar, muy oportunamente llegado, quitando toda importancia á la polémica y asegurando que era solo una opinión particular y de muy pocos la idea de cesión, tranquilizó los ánimos. Pero sin embargo, era preciso poner un correctivo y los voluntarios de la Habana y los de toda la isla, el casino Español, las corporaciones y peninsulares han firmado protestas de algunas de las cuales podemos dar cuenta.

La protesta de los insulares y peninsulares residentes en la Habana es un documento muy notorio y patriótico, que termina con los siguientes vigorosos y efigios párrafos:

"Dejamos hecha la promesa con juramento inquebrantable, que afrontaremos impisibles la nota d' inobedientes antes de permitir que esta tierra sea arrancada del mapa de nuestra nación. Y en la fe de nuestra conciencia y en la convicción de nuestro valor, repetimos ahora lo que el gobierno y á las Cortes ya hemos dicho:

"Los españoles que están en Cuba podrán ser vencidos o vencidos, jamás. Cuba será espesa, o la abandonaremos convertida en cenizas."

La protesta de los voluntarios es tan energica como la anterior, y contiene párrafos como los siguientes:

"¡Escúchense en la capital de la monarquía española la cesión de la isla de Gu-

ba...! qué infamia, qué ignorancia, qué iniciativa y dolorosa ceguera!

Si en los primeros días de la insurrección, á los laborantes traidores de Cuba, en vez de mandarlos á pasear por la Península, se les hubiera mandado fusilar desde luego, como muy cuerda y justamente lo disponen nuestras leyes de partida, ó bien por hacerles mercaderías se les hubiera expulsado para siempre de los hogares españoles, no presentaría el mundo civilizado ese escándalo, que dan ciertos periódicos engañados o comprobados por nuestros comunes enemigos.

A pesar de todo, los españoles que estamos aquí seremos siempre españoles, pese á quién le pese; y vivir Dios! que hasta morir el último, hemos de pelear todos con los traidores de acá, con los traidores cubanos de allá y hasta pelearemos con el poder que tratará de despojarnos de nuestra nacionalidad; porque nadie en el mundo tiene derecho para cometer con nosotros tan grande injusticia.

"Viva la unión perpetua de España y Cuba! Mueran los traidores que intentan separarlos!"

Al copiar la anterior protesta un periódico de la Habana tiene cuidado de aportiguar algo el natural desahogo de los voluntarios, y dice muy oportunamente que no hace á los mal aconsejados periódicos defensores de la cesión la injuria de suponerlos vendidos, sino olvidados de los sacrificios sin cuento que llevan hechos en Cuba los leales.

— La causa de la pacificación de la isla había ganado mucho en la quincena á que se refieren las noticias del correo.

En el departamento oriental la columna del batallón de Matanzas, compuesta de 300 hombres sostuvo un combate en el punto denominado Río Abajo contra fuerzas mucho mayores, á las cuales, sin embargo, envolvieron por ambo los flancos desdoblándose á la bayoneta y causándoles bajas de mucha consideración.

La columna de San Quintín, practicando reconocimientos, se unió á la de Matanzas, en cuya marcha castigó varias veces á los enemigos, causándoles muchas bajas.

El enemigo trató de oponerse al avance de ambas columnas reunidas; pero fue batido y dispersado por completo.

En la jurisdicción de Cuba las guerrillas han dado alcance á las gavillas de facinerosos causándoles muchas muertes.

La pequeña partida de bandidos que quedó en la Vega, jurisdicción de Bayamo, ha vuelto á ser alcanzada por el capitán de parte de con 20 voluntarios, que la hicieron seis muertos.

En la parte de Mayari continúan las presentaciones, habiendo efectuado en muy pocos días mas de 300 personas.

En un reconocimiento verificado por el señor brigadier Hidalgo sobre el río Magüigaco, derrotó los días 2 y 3 del actual á los cabecillas García y Peralta, causándoles 40 muertos sin otra pérdida que la de un muerto, nueve heridos y dos contusos. Por otra parte, el coronel Velasco, en otro reconocimiento que hizo como preliminar en la conducción á las Tunas de un pequeño convoy, dispersó en los días 5, 6 y 7 distintas partidas que lo hostilizaron causándoles numerosas bajas y teniéndolas de un muerto, seis heridos y dos contusos. En la jurisdicción de Cuba se reunieron los facinerosos, pero fueron dispersados por los voluntarios de aquella capital, que les tomaron el campamento que habían establecido en la loma del Gato, matando tres y teniendo herido un soldado.

El comandante de armas de Santa Cruz teniendo noticias de que en el camino Pedro López se estaban construyendo unas trincheras, y de que existían dos campamentos, uno en los montes de Cuatro Compañías y el otro en el Ojo de Agua, salió al amanecer del 13 con 204 hombres, 99 á la contra-guerrilla, y el resto del Rey, Reina y Tarragona, y regresó en la noche del siguiente día, siendo el resultado haberlos batido completamente, causándoles siete muertos, entre ellos el comandante D. Ramón Zayas, apoderándose de todos sus efectos y algunas armas, destruyéndole la trinchera antedicha y la del Coronel, la presentación de diez hombres y cinco familias, sin haber tenido novedad por nuestra parte.

En el territorio de las Villas han concluido los insurrectos, merced á la activa e incansable persecución que se hace por los batallones de voluntarios de Coya-drago, Cádiz, Santander y Catalanes, y la contra-guerrilla del intrépido Sandoval.

Encuentradxs pequeñas partidas rebeldes por la columna de Cartagena en el reconocimiento que practicó en los días 11 y 12 del actual, en los montes del Rosario y tierras Nuevas, les causó dos muertos y cogió algunos caballos, resultando por nuestra parte un miliciano de la sección de color, herido, de la cual murió á los pocos momentos.

En un reconocimiento practicado por la guerrilla de Trinidad en las Piedras y Sierras de Güínia de Miranda, causó tres muertos á los rebeldes, ocupandoles un convoy de treinta y dos caballerías y nueve machetes.

La columna de infantería de marina encontró en los montes de Melgarrojo, de la jurisdicción de Remedios, unos veinte y cinco rebeldes de la partida de Palenzuela, á los cuales hizo dos muertos.

El día 14 verificó una operación sobre la Macagua, punto á donde pareció dirigirse la partida batida el 9 cerca de Güínia de Miranda, una columna compues-

ta de tercios vascongados y guías de Rodas, y en los cuatro días que duró el reconocimiento por aquellos montes y el sitio del Inferno, llegando hasta Buenos-Aires, fueron destruidas una gran número de trincheras, que no defendían los rebeldes, y persiguieron varios grupos de insurrectos, á los cuales se les causaron dos muertos y tres heridos. En la precipitada fuga que emprendieron al divisar las fuerzas en puntos que ellos creían inaccesibles, abandonaron la prefectura de Echemendia, una carpintería, ocho armas de fuego y trece caballos.

La guardia civil de Ojo de Agua dispersó el 18 una partida de 20 insurrectos en el Mamón, á la que causó desmoronamiento.

El 16, por fuerza del ingenio la Niña, fue dispersada otra partida, haciéndole un muerto.

El 17 la columna de Mariana hizo tres prisioneros al enemigo en el monte del Congreso, ocupandole dos armas de fuego, 13 machetes y algunas municiones y caballos.

En una emboscada preparada por voluntarios de Ciega Montero próximo al ingenio Benito, se dio muerte á un negro insurrecto.

Treinta y cinco personas recogidas en el monte de las Jiquimas, y 12 presentadas en el distrito.

La columna del teniente coronel Bonilla en la mañana del 17 batalló en las sierras de Málaga á las partidas reunidas de Martínez y nez, Doroteo y Zúñiga, 80 hombres entre todos, causándoles un muerto, y continuando el reconocimiento por aquellos montes, recogió 38 personas.

En otras operaciones practicadas desde el 19 al 22 por dicha columna en aquellos mismos cuartones, caen arriba á los insurrectos cinco muertos y les ocuparon dos carabinas, algunas municiones y otras armas.

La primera compañía de la guardia Civil ha estado desde el 20 al 21 ocupada en la persecución de la partida de Jesús del Sol, cuyo campamento encontró abandonado en los montes del Rosario, donde tenían más de cien ranchos y una trinchera de más de 500 metros. Persiguiéndolo y haciendo fuego á pequeñas avanzadas avisadas en el curso de aquellas operaciones, la guardia Civil les hizo cuatro muertos.

En las inmediaciones de Naranjo, fuerza de la columna de Güínia de Miranda sorprendió á diez rebeldes, a los cuales se hicieron cinco muertos, siendo uno de ellos constructor de cañones de madera, de los que hay dos en el fuerte de aquel poblado.

El 20 del actual fué herido un rebelde en la Aguada del Ojo de las Almas por militiamos y bomberos del destacamento de los Abreus y voluntarios de aquel punto, y otro fué muerto por una embos-

cada de la misma fuerza. En el mismo punto del Ojo de Agua, el dia 14, fuerza de la columna de Yaguaramas, había tenido un encuentro en el cual resultó un rebelle muerto.

Con noticias de que los pocos rebeldes que acosados por las tropas del distrito de Santa Clara se habían retirado hacia el límite por la plaza de Remedios, esperaban refuerzos del Cañuelo, dispuso el comandante general del distrito la concentración de las pequeñas columnas del comandante Pérez Vega, la del capitán Sánchez Bu y tres compañías de Simancas, al mando del capitán Duhan con objeto de batirlos, explorando los parajes apropiado para que se ocultasen. Como resultado de esta operación se recibió un parte telegráfico de que el comandante Pérez Vega, dando cuenta de haber encontrado al enemigo en número de unos 600 hombres, de cuyo campamento se apoderaron nuestras tropas, poniéndolos en dispersion y causandoles 27 muertos vistos y 43 heridos. Se les tomó trece caballos e inutilizaron 80; se cogieron 4 armas de fuego y 20 bayonetillas. Por nuestra parte un soldado de Andalucía muerto, dos oficiales y ocho individuos de tropa heridos, un oficial y un soldado contusos y herido el caballo que montaba el jefe.

En el reconocimiento practicado por la contra-guerrilla de Martínez en los montes del minado Piedras de Amolar, Hondon, Loma de Dios, Sierras de Guadilla de Mianda y Arcoyo Velazquez, los días 16, 17, 18, 19 y 20, se mataron tres insurrectos, se apresó un convoy compuesto de 42 caballos y 2 mulas, la mayor parte cargados de viandas, arroz, café, maíz, ropa y tabaco; además se quemaron 19 casas de guano en los ríos de los montes, y se recogieron 16 machetes.

Dispuesto por el Sr. Casaus, teniente coronel de Tiradores, salió con una fuerza de 50 hombres al mando del capitán señor Rodríguez, para operar desde los montes de Trinidad hasta la vecina jurisdicción de Sancti-Spiritus. llegaron al punto denominado la Esmeralda, donde tenían más de cien ranchos y una trinchera de más de 500 metros. Persiguiéndolo y haciendo fuego á pequeñas avanzadas avisadas en el curso de aquellas operaciones, la guardia Civil les hizo cuatro muertos.

En las inmediaciones de Naranjo, fuerza de la columna de Güínia de Miranda sorprendió á diez rebeldes, a los cuales se hicieron cinco muertos, siendo uno de ellos constructor de cañones de madera, de los que hay dos en el fuerte de aquel poblado.

El 20 del actual fué herido un rebelde en la Aguada del Ojo de las Almas por militiamos y bomberos del destacamento de los Abreus y voluntarios de aquel punto, y otro fué muerto por una embos-

ca de la misma fuerza en la que se incluía

que se cojerla, Pablo, que de pie en el anillo del sendero, había estado contemplando al marqués en silencio y con los brazos cruzados sobre su pecho, sin que el marqués hubiese notado su presencia, pegó un salto, y poniendo el pie sobre la espada:

—No toques esta espada, caballero; —exclamó— tiene todavía algo que decir á la vuestra.

El marqués miró á Pablo de pies á codos, y en la postura y actitud provocativa del joven comprendió que se le preparaba un segundo duelo.

—En verdad, caballero, —dijo con una sonrisa burlona—, no pensáis como yo que estas espadas han hablado bastante por hoy? Si queréis creerme, vale más que no prosigáis su conversación.

—No señor, —replicó el estudiante—, eso no será ante d' que os haya pedido cuenta de lo que usabais de hacer.

—Oírás miel, —dijo el marqués—, puedo aseguráros, caballero, que lo siento infinito; pero si supierais lo que es una infamia, sabriais que no se para uno cuando lo quiere.

—Señor marqués, —continuó Pablo,— acabáis de hacer una infamia, porque no se hiere á un hombre desarmado.

El marqués cambió de fisonomía: tal vez equivalía á un bofetón.

—Retirad las palabras que acabáis de decir, joven, —dijo con gravedad.

—Queréis pues, que las repita? —contestó el estudiante cogiendo la espada de Marcelo.

El marqués que no había soltado su espada, hizo doblar la hoja en el suelo, quería coartarse hasta el fin. Un segundo duelo, sin el intervalo que algunos minutos en el primero, repugnaba á sus costumbres de elegancia y caballería.

—Me habré insultado, joven, —dijo—, queréis un duelo y lo tendréis; pero somos caballeros, ¿no es verdad? Cambiadnos nuestras tácticas y de aquí a más pronto que podamos nos de mis mejores amigos.

—¡Eh artif! mañana! —intervino Pablo.— Por qué no en s'guid?

—Queréis á todo trance que sea enseñada? Pues será. Pero hacéis mal, porque os prevengo que estoy de muy mal humor.

—Puesto que no sé lo que es una espada, —replicó el estudiante con ironía—, tendré mucho gusto en empezar mi

—Venganza! —gritó el escultor, yendo en los brazos del estudiante en medicina.

Todo esto fué hecho con tal rapidez, la ligadura del acero, el desarme y la herida s' habían sucedido con tan prodigiosa rapidez, que cuando Pablo tuvo á levantar el bastón para parar la espada del marqués delante de Marcelo desarmado, era ya demasiado tarde.

En el momento en que el artista caía, un grito que se confundió con el suyo salió de las malezas que estaban frente de Pablo.

El estudiante levantó los ojos y vió, con una emoción inindicable, á través de las ramas, el pálido rostro de la señorita de Hyvreuse. Una sola mirada rápida y penetrante le bastó para reconocerla. María llevaba todo su velo y apoyaba sobre su boca, como para apagar con él su respiración, un pañuelo, del que Pablo entreveía la blancura por entre la hoja. ¿Cómo la señorita de Hyvreuse estaba allí? ¿Y por quién?... evidentemente por el marqués. Entonces le amaba ¡Ah...! había ido á verte triunfar... Pues bien, que mirara un poco mas y vería lo que iba a suceder.

No quedaba en el lugar del combate sino Pablo y el marqués. Los testigos del vencedor, como verdaderos caballeros, se habían precipitado espontáneamente hacia el herido, y ayudaron al joven médico a sostener al artista hasta la atmósfera en donde estacionaron los dos coches, dejando al marqués solo con nuestra estudiante, quien, petrificado por la ira, y conmovido por la vista de la señorita de Hyvreuse, no se había ocupado de su amigo.

El marqués, por su parte, mientras se ponía la levita, parecía visiblemente descontento de su desgraciado golpe, aunque se diera muy bien que cuando se viera un duelo para batirse, y no para besarse, y le habría gustado mucho recibir la herida que el habría hecho. Su mano le había servido demasiada bien, y comprendía que no sería evidente para todo el mundo el que su herida fuese más rápida que su voluntad. Era el marqués uno de esas nobles que no vacilan ante las necesidades de un duelo, pero a condición de que sea hasta el último momento legal y claro como el sol, y que la espada quede limpia de la sangre que ha vertido.

Cuando hubo acabado de irregalar su traje, quiso cojer el arma de Marcelo,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

de éste y 8 mujeres y niños más. Además les cogieron 4 armas de fuego, útiles, 12 machetes, 11 caballos y mucho saco y ropa. El hecho tuvo lugar en la falda de Pico Tuerto, cerca de la Guirra.

Otra fuerza de Baza y unos voluntarios de un ingenio, tropezaron casualmente con una avanzada por Limones, jurisdicción de Trinidad, compuesta de cuatro. Dijeron tres y el cuartel no estaba muy listo. Hicieron fu go y mataron al continente, negro, baleando mortalmente a un blanco y a un mulato, que declararon algo que interesaba. De los cuatro solo escapó un negro.

Continúan las presentaciones en la jurisdicción de Holguín, llegando a 300 el número de personas que lo han hecho voluntariamente.

De los incendiarios que por las jurisdicciones de Cárdenas y Matanzas existían, ha sido enviado a la primera población un sátiaco que se cree agente de algunos individuos sospechosos que andan por allí, y autor además del fuego del ingenio Goloso.

Un negro, sorprendido al dar fuego a los cañaverales de esa finca, fue pasado por las armas en el batey de la misma.

Un activo y bien enterado corresponsal de Santa Clara escribe a uno de nuestros colegas que una partida de 400 insurrectos, al bando de Salomé Hernández y Francisco Rojas, han atravesado la línea de Morón. Dice que están bien armados y se cree que traten de distraer nuestras fuerzas para que pueda efectuarse algún desembarco por Laguna en medio.

En la noche del 24 se encontraban en Santa Fe, a cinco o seis leguas de Santa Clara.

Columnas combinadas han salido en su persecución y no pasaron muchas horas sin que sean batidas.

La costa la recorren y vigilan fuerzas del ejército.

La situación financiera de la isla era satisfactoria. El estado del Banco de la Habana era muy floreciente.

La situación de la plaza en giros y descuentos es muy ventajosa; el mercado de azúcares se ha estacionado algún tanto, porque los especuladores extranjeros se ponen a la espalda de los beneficios que pudieran traerlos los decretos presentados a las Cortes sobre cabotaje y derecho diferencial de bandera.

Las noticias recibidas de Puerto Príncipe hasta la hora de salir el correo dan cuenta del ataque dado por 85 hombres a la inexpugnable posición de la Loma del Gato, donde tenía el enemigo sus campamentos, fábricas, casas, algunas de dos pisos, etc., todo cercado de fortificaciones. Es considerable el número de muertos que ha tenido el enemigo en ese ataque, ocurrido el 18, y que solo nos costó algunos soldados y movilizados contusos. Mandaba nuestras tropas el capitán de movilizados D. F. O'Callaghan.

Los periódicos de Puerto Príncipe describen el entusiasta recibimiento que en esa población se hizo el día 23 al general Caballero de Rodas, y publican la energía proclama que S. E. ha dirigido a los rebeldes y que ya hemos publicado, recibido por la vía de Nueva-York.

Condenando las últimas noticias que se había publicado a última hora en la Habana el siguiente documento oficial:

Capitulación general de la isla de Cuba.—Estado mayor.—La premura del tiempo no permite mas que hacer un ligero extracto de las operaciones militares en el departamento oriental; cuyo parte detallado se ha recibido en la capitulación general a las ocho de esta noche.

Los movimientos combinados han dado por resultado desalojar a los rebeldes en doce días de una zona entre el Cañón y el marco veintisiete leguas de longitud, así como en el espacio comprendido entre Holguín y las Tunas, sin que en todo aquel terreno quede partida que esté de treinta hombres.

El batallón de Matanzas ha sostenido un combate de seis días en Río Abajo, logrando destrozar al enemigo de modo que ya le es imposible llevar adelante su plan dirigido a hostilizar el convoy de las Tunas y volver a encender la guerra entre Bayamo y Manzanillo.

De los 1500 hombres mandados por el general Diaz, encargado de ejecutarlo, solo quedan 400, desorganizados, que primero huyeron hacia Manati, donde encontraron las columnas de Baile y Valmaseda, que les hicieron bajar a Guillén; escarriendo los en Palmillas, se escondieron hacia la jurisdicción del Príncipe, con lo que el general conde de Valmaseda considera que las Tunas, así como el departamento Oriental, están pacificados, desvinculando de algunas bandas de malhechores fugitivos.

Según noticias oficiales comunicadas por el comandante militar de Santa Cruz del Sur, del 27 del corriente, sibia este por la relación del presentado D. Antonio Gómez de Varona, que el tirador general Jordán se ha embarcado para los Estados Unidos.

Las fuerzas de aquella comandancia han tomado y ríos en tiempos casi el enemigo, ocasionalmente órdenes notables, agudizadas de la presentación de más de 9 personas.

Lo que se publica de orden de S. E.—Habana, 22 de marzo de 1870.—El brigadier jefe de E. M., Pedro de Zea.

—Con el epígrafe de Alerta publica la Oficina lo siguiente:

«Todos los asesinatos de los enemigos de España se dirigen ahora a la vecina isla de Puerto-Rico, cuya paz les enojosa y cuya bienestar envidian. Los de Ira al verse prescritos, arrojados del seno de las gentes honradas y pesando sobre ellos la maldición del cielo.

lo y de los hombres, quieren atraer al abismo en que se han hundido para siempre a todos los que a la sombra de la bandera española disfrutan los beneficios del orden y del progreso. Por eso, fingiendo un cariño que no sienten, en cartas, manifestos y artículos, llaman a los puertorriqueños a voz en grito, para que les sigan en su loca empresa.

«Mas audaz que sus compañeros de laborantiso, un tal Hostos, en el último nudo de la Revolución, dirigiéndose a nuestros compatriotas de la vecina Antilla, arroja resueltamente la máscara, y dice que hasta ahora ha vivido en la Península mintiendo amistad a los españoles y procurando sacar todo el partido posible en favor de la causa insurrecta, de su conocimiento en los hombres más importantes de la situación actual.»

El Sr. Monasterio ha sido agraciado con una encomienda de número de Isabel la Católica, libre de gastos.

Ha sido nombrado caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, el señor D. Vicente Gumersindo Marzá, natural de Bilbao y vecino de la Habana, que durante treinta y cuatro años ha servido a la nación con la mayor fidelidad y celo en la renta de loterías en la isla de Cuba.

El maestro Barbieri ha sido agraciado con la encomienda de número de Isabel la Católica, libre de gastos.

Las graves van llamando seriamente la atención, no solamente de las autoridades sino de todas las personas pensadoras.

La del Creuzot continúa sin decrecimiento alguno.

La de Fourchambault sigue también, habiéndose estendido por las fábricas de Tortosa y de la Plata; algunos desórdenes muy desagradables han ocurrido allí, ha rendido el mercado público su sujeción por las mujeres bajo el pretexto de que estaban caros los artículos de primera necesidad.

En las minas de carbón de Wearmouth, en el Sunderland (Inglaterra), seiscientos mineros se han puesto en huelga pidiendo aumento de salario, y según las últimas noticias que recibimos de Inglaterra se teme que en muchos distritos mineros se siga el mismo ejemplo de Wearmouth.

Hemos recibido el prospecto de un nuevo periódico que comenzará a publicarse en Madrid el 1º del mes de mayo próximo y que se titula el *Credito público*. Dara un número todas las semanas y se ocupará de hacienda, administración y política. La dirección de esta revista está a cargo del antiguo escritor y funcionario de la administración económica Sr. D. José María Pulgarín. Deseamos al nuevo colega todo género de prosperidad.

Por medio de la foto-litografía se han sacado ejemplares del célebre y curioso decreto autógrafo donde Felipe II mandaba contestar a la carta, en que su hermano D. Juan de Austria le notició la gloriosa batalla de Lepanto. Este precioso documento debe ocupar en la edición de lujo de la *Historia general de España*, por D. Modesto Lastra, las páginas, desde la 548 a la 551 del tomo 13 y en la económica las 552 y 553 del tomo 7, y creemos hacer un servicio a los nuevos suscriptores y amigos poseedores de esta importante obra innumerando su adquisición en la librería Española, núm. 32 de la calle del Carmen.

En la presente semana se estrenará en el teatro de los Búhos Arderius la zarzuela titulada *La vida madrileña*, arrastrada del francés por D. Mariano Piña. Esta obra, que el Sr. Arderius piensa poner en escena con el mayor lujo posible, ha sido también arrastrada por don Luis Rivera y representada con gran éxito en el teatro de la Zarzuela con el título de *La vida parisienne*.

La operación financiera de los bonos que hablan estos días los periódicos enemigos de la situación, como casi fracaada, continúa dando los mejores resultados. En Francia se ha hecho la suscripción en tres ó cuatro días y en uno se ha hecho la colecta del primer plazo.

Hoy, no sabemos con qué objeto, pues la noticia parece destinada de todo fundamento, se ha vuelto a hablar de un proyecto de directorio. La noticia debe ser inventada por algún enemigo de la situación ó de alguna de las tres respectables personas, cuyos nombres se han figurado en el supuesto proyecto.

Ha sido nombrado comandante militar del castillo de Santa Catalina de Cádiz, el capitán del cuerpo de estado mayor de plazas, D. Félix Herrero.

Se han concedido dos meses de licencia al coronel del regimiento de infantería de Granada, D. Angel Santos Mateo Sagasta.

Acaba de llegar a Madrid el Sr. D. Manuel Almonacid, nombrado recientemente ministro del tribunal Supremo de Justicia y recauda que era de la audiencia de Granada.

Ha sido agraciado con la cruz de Carlos III el Sr. D. Rafael María de Alba.

Mañana por la mañana llegará a Madrid el Sr. Montero Ríos.

Se cree que no habrá discusión sobre

la ley electoral, pues se suspenderá hasta que se arregle la cuestión incompatibilidades.

Ha regresado de Sevilla el diputado Sr. Fernández Vallin.

En el ministerio de Estado se trabaja con gran actividad en el tratado de convención telegráfica con Portugal.

Esta noche regresará a Madrid el señor Sagasta, ministro de Estado.

De un día a otro firmará el Sr. Sagasta con el ministro de Bellas Artes un nuevo tratado postal.

En el ministerio de Estado se trabaja con actividad en las negociaciones para la reforma del tratado postal con Francia.

La orden del día para la sesión de las Cortes mañana, es la siguiente:

Dictámenes sobre el acta de Astorga y admisión del Sr. García (D. Manuel Vicente).—Discusión del proyecto de ley electoral.—De organización municipal y provincial.—De empleados públicos.—De Constitución de Puerto-Rico.—De la separación de los ministros del tribunal de Cuentas.—De arando de cabotaje el comercio de las Antillas.—Del derecho diferencial de bandera de Ultramar.—Votaciones definitivas de los proyectos de ley de orden público y llamando a las armas 40000 hombres.—Discusión de la autorización para plantear los proyectos presentados por el ministro de Gracia y Justicia.

El auxiliar del ministerio de la Gobernación D. Joaquín Alvarez, ha sido propuesto para la cruz de Carlos III.

Esta noche llega a Madrid el Sr. Sagasta.

Esta noche a las ocho y media se reúne la comisión de ley electoral para seguir ocupándose de la angulosa cuestión de incompatibilidades.

Para las nueve y media de la noche está citada la comisión electoral ó al menos algunos de sus individuos por el presidente del consejo de Ministros para tratar de la cuestión de incompatibilidades.

El conocido escritor D. Ventura Ruiz Aguilera, director del museo Arqueológico, se halla mejor de la grave enfermedad que ha padecido.

Se ha dispuesto que se admitan en cada los sustitutos que la diputación foral y provincial de Navarra presente a cuenta del cupo que se le señala en la distribución del contingente de la quinta del año actual, como lo verificó en el reemplazo anterior.

Ha llegado a Madrid, procedente de la Habana, el Sr. Carretero, diputado demócrata que ha sido de la actual legislatura, y que trae una comisión especial de aquél país, donde ejercía el cargo de administrador principal de la aduana, cargo que ha dimisionado.

Han sido desplazados al cuerpo de carabineros, por propuesta extraordinaria, los tenientes coronel de infantería D. Angel Valcárcel y D. Antonio Herce, y los comandantes de la misma procedencia D. José Carreras, don Francisco Pareja, D. Francisco Peña y D. Mariano Murillo.

Se han mandado entregar 200 paquetes de cartuchos, con sus correspondientes cápsulas, al alcalde de Tudela del Duero, para los voluntarios.

Ha sido nombrado para mandar el tercer tercio de la guardia civil, el coronel de dicho cuerpo en situación de reemplazo D. Pedro Anca.

Ha sido nombrado para suceder al brigadier Merello en el mando del décimo cuarto tercio de la guardia civil, el coronel primer jefe del tercer tercio, don Cayetano Freixas.

Se ha mandado que el coronel graduado, teniente coronel del cuerpo de carabineros, D. Francisco Aubert, se sirva alarma de infantería, así como también el de igual clase y de la misma procedencia D. José Sanchez.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel graduado D. José del Castillo, secretario del gobierno militar de Burgos.

El Escudero de Bilbao, que dio a conocer a sus lectores el hecho ocurrido hace tres días en la plaza Mayor de Madrid, por medio de un despacho de su correspondiente telegráfico, ha publicado en el mismo suplemento el siguiente telegrama oficial que le envió el gobernador de la provincia:

«La noticia comunicada por el *Escudero* sobre insultos entre soldados y voluntarios, es falsa. Ha habido, por el contrario, la mayor armonía.»

Bilbao, 16 de abril de 1870.—El gobernador, Miguel Rodríguez Ferrer.

Anoche se estrenó en el teatro Español después del drama en dos actos *Amor de madre*, en que como siempre fueron muy aplaudidos las Sras. Díez y Lombia y los Srs. Catalina, Fernández y Casquier, un juguete cómico del Sr. Castillo, titulado *Un año después*, que entre-

tuvo al público con sus chistes, y cuya ejecución encomendó a las Sras. Díez y Lombia y los Srs. Catalina, Fernández y Martínez, valió á su autor el ser llamado al final de la obra. Por fin de fiesta se representó la comedia en un acto del Sr. Hurtado, titulada *Very well*.

Anoche se verificó en el teatro de López de Rueda la primera de las seis representaciones que piensa dar, por ahora en Madrid la prestidigitadora española dona Elisa H. de Linlithgow. Ya la prensa de provincia y del extranjero había tratado mil elogios á esta señora, y por lo que anoche vimos, con justicia, pues es indudablemente una notabilidad en su arte y digna de los muchos aplausos, que en la representación de ayer la tributó el público que asistió al teatro. Al final de la representación exhibió una colección de cuadros disolventes, que es sin disputa de lo mejor que hemos visto en este género. Auguramos á la simpática prestidigitadora grandes entradas en el resto de sus funciones.

Ayer por la tarde se verificó la corrida extraordinaria de toros con que siempre se inaugura en Madrid la temporada. Los toros, de la ranchara del Sr. Puente Lopez, fueron regulares desollando el primero entre todos. Gaytan Sanz, Reyes y Frascuelo, así como el resto de la cuadrilla, traajaron con acierto y fueron muy aplaudidos. El servicio, dirección y presidencia muy bien. La entrada un llio completo. Si las demás corridas de la temporada siguen la misma marcha que la de ayer, los aficionados y los pobres tendrán mucho que agradecer á la diputación provincial, empresaria hoy de la plaza de Toros.

Las noticias recibidas hoy de Melilla dicen que las relaciones con el campo fronterizo eran pacíficas, y no ocurría novedad alguno.

Esta noche no hay consejo de ministros. Se celebra á probablemente mañana antes de sesión.

El Sr. Figuerola, á pesar de su delicado estado de salud, ha asistido al consejo de esta tarde.

La junta que se celebrará el domingo en la tertulia Progresista tiene por objeto tratar de la reorganización del partido.

Hoy a las dos de tarde ha salido de la Granja, con dirección a Madrid, el Rey.

Hoy ha llegado á Málaga el correo de Melilla que salió de aquél punto el día 15 del actual, á cuya fecha no ocurría novedad en la plaza, y las relaciones con el campo eran pacíficas.

Hoy se ha dicho que estaba acordado el nombramiento de D. Nemesio Fernández Cuesta, para director general de Comunicaciones.

La minoría republicana ha acordado en su reunión de esta tarde formular tres propuestas de censura contra el ministro de la Gobernación por los sucesos de Cataluña, y otra por los de Andalucía. Las primeras las sostendrán mañana por el orden en que las indican los diputados catalanes Srs. Tutau, Pi y Figueras, y la última el Sr. D. Federico Rubio.

Esta noche llevará á Madrid el señor ministro de Fomento con su familia y el director de Instrucción pública.

Es completamente inexacta la noticia que da un p. iódico, al suponer que el nuevo gobernador de Albacete, D. Mariano Sanz, es fraile esclaustrado. El Sr. Sanz, es un antiguo y bien probado lib. y no tendría por qué ocultar si hubiera sido fraile, pero repetimos que no es exacto.

Los médicos del cuerpo de beneficencia municipal de Madrid, asistieron ayer a domicilio 1176 enfermos y dieron de alta a 39. En las casas de socorro fueron auxiliados 45 accidentes.

Esta tarde á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO.

Paris, 18. Confirmase que la carta del emperador a todos os electores, sera redactada en términos muy liberales e indicará claramente que el pueblo es invitado a renunciar contra la libertad y la revolución.

En la Bolsa de hoy se han cotizado a primera hora:

E 3 por 100 francés, a 74-40.

E 1 por 100 interior español, a 23 15-16.

E 1 por 100 exterior id. de 1867, a 23 15-16.

E 1 por 100 exterior id. de 1869 a 23 11

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MANANA. 19.—San Vicente y San Hermenegildo, mártires.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuenca. Horas en la parroquia de Santa Cruz, donde continúa la novena del Santísimo Sacramento; a las diez será la misa mayor con sermón que predicará el P. Cipriano Tornos, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Melchor Serrano. En San Antonio de los Portugueses habrá misa cantada con manifestación obsequio al glorioso titular. Por la noche habrá ejercicios en Italián, San Ignacio y oratorios.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Visitación en los dos monasterios de señoras Salicas Reales, o la de las Victorias en Santa María.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 19.

Parada: Los cuerpos de la guardia. Jefe de día: Señor teniente coronel del 4º montado, D. Alejandro Martín. Visita de hospital: Reus, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Primer regimiento artillería montado, segundo capitán. El general gobernador, Peralta.

Gobierno militar.—Las fés de existencia del presente mes de los pensionistas de guerra, jefes, oficiales e individuos de tropa retirados, se presentarán para su autorización por el comandante segundo secretario de este Gobierno militar, D. Eduardo Conesa, los días y horas siguientes: el 29, las pensionistas, de diez a doce de la mañana precisamente; el 29, los jefes y oficiales; el 30, los individuos de tropa.

Madrid, 18 de abril de 1870.—De orden de S. E.—El coronel teniente coronel del estado mayor secretario, Félix González.

ANUNCIOS.

REPASOS PARA EXÁMENES Y GRADUACIONES de las asignaturas de derecho, por el Sr. Aguilera, profesor sustituto de la Universidad. Jacometrezo, 1, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES.—HAY SIETE. Leganitos, número 3, cuarto bajo.

FÁBRICA DE CERVEZA ALEMANA y fuerte.—Calle de Pizarro, 22. De media docena y a domicilio. Botellas grandes diez cuartos; chicas, siete.

HUÉSPEDES.

Se admiten desde 3 rs. en adelante. Arco de Santa María, 9, segundo.

CANGA.—CORTEZ DE PANTALÓN (de lanilla) 4 24 rs.; para trajes 4 18 reales varo. Humilladero, 18, segundo cuadro.

VERDADERA LIQUIDACIÓN.—EN JUNTA de acreedores se ha acordado vender con gran rebaja de precio los géneros siguientes:

Lienzos para sábanas de un ancho, pliegastales, retortas y cortinas; crudos, ódumos, triclos y lomas para telones, toldos y cortinas de 2 1/2 rs. en adelante; géneros de algodón, blancos y de color, lisillas, indias (novedad), a 10, 15 y 19 cuartos, y otros varios géneros. Calle de la Esgrima, num. 10.

MOTISTA.

Se hacen vestidos desde 14 reales en adelante. Preciosos, 68, principal.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES. Plaza del Progreso, 9, tercero derecha.

SE DESEA COMPRAR DOS MONOS Y Una mona. Dirigirse Puerta del Sol, num. 14, bajo.

SE HACE ALMONEDA DE 500 CUATROS antiguos, de muy buenas autorías. Corredora baja, 14, bajo.

LA LIRA.

Publicación de música a cargo del maestro mayor del regimiento de Infantería, num. 20, D. José A. López, Málaga.

ALMONEDA DE SILLERIAS, ESPEJOS, armario de luna. Preciosos, 70, principal.

PARA COMERCIO Ú. OFICINAS, ESPECIOSOS salones y habitaciones. Casilleras, 1, duplicado.

ZURZIDOS SIN CONOCERSE, CON Perfección. Calle de Jesús, 4.

COLEGIO FRANCES.—EDUCACION ENSEÑADA, lecciones particulares por un ex-profesor de los colegios de París. Calle Mayor, num. 30.

EN PUNTO CÉNTRICO Y CUARTO Principal se ceden bonitas y habitaciones con asistencia. Razón en la parte, calle de Carretas, 7, principal, Madrid.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. San Bernardo, 50, principal.

SE TRASPASA UNA TIENDA, BORRadores, 2, informarán de once a dos.

EL QUE SE HAYA ENCONTRADO UN perro de Terranova negro con un lunar blanco en la parte inferior del cuello, que lo presenta en la calle de Atocha, num. 49, segundo izquierdo y se lo gratificará.

SE TRASPASA LA TIENDA PUERTA DEL Sol, 15, el portero de la casa dará razón.

MONTEPIO UNIVERSAL. Se compran pólizas y seguros de esta compañía. Carretas, 33, pastelería

ALMONEDA DE MUEBLES. LOS MAS ELEGANTES y modernos de París. Hay alfombras inglesas, etc. Callalane, num. 14 y 16.

HIGOS DE FRAGA: CAJAS DE ARROBA, 25; media, 13; cuartilla, 7. Se llevarán a domicilio avisando. Dargallo y Molina, plaza de la Paja, 2.

VALORES PÚBLICOS.—EL ESTABECLIMIENTO de compra y préstamos sobre los mismos y particulares que se convenga, que se hallaba en la calle de Preciados, 5, entresuelo, se ha trasladado a la de Tetuan, 23, en tresuelo, esquina a la del Carmen, siguiendo las mismas operaciones a un interés mensual reducidísimo, y pagando en las compras más que en otras casas, por sus operaciones directas y dinero en el acto.

BUENA OCASIÓN.

BARATÍSIMA

SE VENDE UNA ELEGANTE CARRETILLA.

En la calle de Gitanos, primera cochería de la izquierda por la calle de Gedaceros, darán razón.

SALES.

De San Fernando: 4 1/2 quintal, 4 1/2 arroba, y molida a 6 cuartos libra. Ballete, num. 6.

PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD.

Se compran y empeñan. Calle de Tetuan, 23, entresuelo, esquina a la del Carmen.



LA SEÑORITA

D. MARÍA DE LA CONCEPCIÓN CARAZA Y BERRUETA ha fallecido el 18 del corriente.

La Excelma. señora condesa viuda de Manil, tía; D. Luis y D. Eduardo, hermanos; tíos y primos, suplican á sus amigos se sirvan encenderla á Dios y asistir á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Valverde, 35, segundo, á la Sacramental de San Isidro, el dia 19, á las diez de la mañana.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica al coche. No se reparten esquelas.

DILADORES DEPURATIVAS LAXANTES del Dr. García. —Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la ictericia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, sirosis, tumores, vomitos; aceñas, malas digestiones, gota, reumatismo, inapetencia, vahidos, mareas, náuseas, etc. Madrid, Hortaleza, 9, botica; Valladolid: Dr. Romo; Valencia, Rivas; Zaragoza, Dr. Esdras; San Sebastián, Díez Benito; Cádiz, Jordan, y Sevilla, Mateos.

ALMONEDA DE MUEBLES.—HAY ALMARIOS DE LUNA. Ternera, 4, pral.

DUEÑAS. (MÉDICO CIRUJANO.)

DENTISTA.

Especialista para las enfermedades, operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales.

Hace estracciones por medio del nuevo anestésico, Prototilo de Azco, abriendo el dolor en ellas.

Polvos y elixir para la dentadura. Víve, calle de Carretas, 7, principal, Madrid.

PRÉSTAMOS BARATOS SOBRE ALHajas, papel del Estado y casas. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Venta á precios baratos de alhajas y relojes de oro.

Se compran alhajas.

Precios, 12, entresuelo.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas taniles por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, sirosis, etc. Recibida de doce a chatro en la calle de la Greda, num. 24, cuarto principal.

TRENZAS DE PITA para la cabeza. Se pueden deshacer y hacer con la de peso natural, a 4, 6 y 8 rs. Montero, 43, tienda.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEBLES. San Bernardo, 50, principal.

SE TRASPASA UNA TIENDA, BORRadores, 2, informarán de once a dos.

EL QUE SE HAYA ENCONTRADO UN perro de Terranova negro con un lunar blanco en la parte inferior del cuello, que lo presenta en la calle de Atocha, num. 49, segundo izquierdo y se lo gratificará.

SE TRASPASA LA TIENDA PUERTA DEL Sol, 15, el portero de la casa dará razón.

MONTEPIO UNIVERSAL. Se compran pólizas y seguros de esta compañía. Carretas, 33, pastelería

ENOLATURO DE ACONITO Y CANCHALAGUA.

Este medicamento es especial para dulenficar y atemperar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como anginas, toses, bronquitis, oropelaciones, cangrejos, etc. Farmacia del Dr. Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco, 4 lereas.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS,

Mayo, 108, bajo, derecha.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España; islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesiten, haciéndoles venir del punto donde estén protocolizados o archivados.

La correspondencia al director D. José Ami. — Madrid.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

Donde hay sillones, comedas, camas y varias efectos. Calle del Caballero de Gracia, 26, principal de frente.

SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS

LOGRADAS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS.

POR LA DELICIOSA HARINA DE LA SALUD

LA REVALENTE ARÁBIGA

DU BARRY, DE LONDRES, que cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flatas, viscos, palpitations, diarreas, hinchazones, accidentes, ruido en los oídos, acelias, pituitas, jaquecas, sordera, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agujetas, calambres, espasmos e inflamación de estómago, de los riñones, del corazón, de estadio y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aiento, de la membrana mucosa, vejiga y biliar, insomnios, tos, operaciones, asma, catarrros, tisis (consumo), herpes, erupciones, melancolias, desmayos, agotamientos, parálisis, pérdida de memoria, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, la danza de San Guy, irritación de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía e hipocondria.

Esta economía cincuenta veces su precio en otros remedios.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes.

ESTRUCTURA DE 72000 CURACIONES:

Certificado num. 58614, de la señora marquesa de Bréhan.

Muy señor mío: Por resultados de un mal de hígado, había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura; sentía pulsaciones nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujetado a una agitación nerviosa insoportable que me hacia andar horas enteras de un lado a otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario me incomodaba; suumbre bajo una tristeza mortal y el trato de mis semejantes había llegado á serne penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quisieron probar su harina de salud. La Revalente Arábiga, bendito sea Dios! me ha hecho revivir; pude ahora ocuparme en t'da clase de labor, hacer y recibir visitas, y finalmente, he recobrado mi posición social. — De Vd. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Número 62476.—Santa-Romaine des Isles. — ¡Lorda sea Dios! La Revalente Arábiga ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones. — Compartir, cura.

Número 46210.—El señor doctor en medicina Martín, de una gastritis e irritación de estómago que le había hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Número 46218.—El cronista Walton, de la gata, neuralgia y estreñimiento observado.

Número 49422.—El Sr. Baldwin, de la más completa desorganización, parálisis de los miembros a consecuencia de excesos de la juventud.

Número 53860.—La señorita Gallard, calle del Grand Saint-Michel, en Paris, de una tisis pulmonal, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándose más que algunos meses de vida, hoy, 1870, s. encuentri gozosa y con una compitiencia salud.

Ella economiza cincuenta veces su precio en otros remedios, y ha operado 72000 curaciones rebeldes á todo tratamiento. — En cajas de hoja de lata de media libra, 12 reales; una libra, 20; dos, 34; cinco, 80; doce, 170; y de veinticuatro, 300 rs.

SE VENDE TAMBIÉN EL CHOCOLATE DE REVALENTE EN POLVO Y EN TABLETA.

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, así diluido y fricificando los nervios y las carnes, y renovando la sangre.

Cura num. 72448.—Cádiz 3 de junio de 1868.—No puedo menos de manifestar a Vds. los brillantes resultados que he obtenido propagando su Chocolate de Revalente á mi señora. Muchos años hacía que padecía de agudas dolores intestinales y de insomnios pertinaces: merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restable ida. — Quedamos reconocidos y aprovechamos esta ocasión para ofrecer a Vds. las seguridades de la consideración con que les distingue su atento y S. S. Q. B. S. M.—Vicente Mayan.

En cajas de 12 tazas 12 s., de 24 tazas 20 rs., de 48 tazas 34 rs., de 288 tazas 1710 rs., y de 576 tazas 300 rs. ó sean dos cuartos la taza. También en tabletas de 12 tazas 12 rs.

ALICANTE: Sr. Rodríguez y Hernández y D. José Bellido. — AVILA: Tomás Salcedo. — BARCELONA: D. Agustín Massana y D. E. Martínez. — BILBAO: don José María de Souvion y doña Petronila Simón, villa de Ortiz. — CADIZ: Tapola-Pérez. — CORDOBA: Villa de Avilés y Caño. — CARTAGENA: Dijo de la Cruz-Pérez. — FIGUERAS: Francisco Fabre. — GIBRALTAR: Sr. Roberto. — GRANADA: Pedro de Zúñiga. — LEON: G. F. Martínez hijo. — LOGROÑO: Maximino Zard ya. — LUGO: Bernardino de Aspíazu. — MADRID: Casa Du Barry y compañía, Valverde, num. 1, y todos los boticarios y ultramarinos. — MALAGA: Jorge Hodgson, Félix de las Heras; Ronda, D. Eugenio de Ríos, del comercio. — MURCIA: Rafael Almazán y Martín. — OVIEDO: Eugenio Martínez. — PONTEVEDRA: Juan Rodríguez Mouri. — PALENCIA: Matilde de Fuent s. — SAN SEBASTIAN: Eugenio Tornero. — SEVILLA: Ramón Piñal, Saturnino del Campo. — SEGOVIA: Villa de Diego Chabat. — SORIA: Camara hermanos. — TUDELA: Anastasio Zardoya. — TOLEDO: Angel Llorente de Cristóbal. — VALLADOLID: Pérez Minguez, González hermanos, Ezequiel González y Ruquer. — RUEDA: D. Hilario San Pedro, del comercio. — VALENCIA: D. Juán Barbero, D. Eduardo Jiménez, D. Manuel Mesquita, Ramón Rivas y Tomás Marco, tienda del Ancora. — VITORIA: Carrillo y Sobrino, Isidoro de Arbelano. — ZARAGOZA: Ramón R. y Andrés Gil, viuda de Heria y hijos Sres. Solsona y García, droguería. — LISBOA: H. Desbux, rúa de Prada, 11.

DU BARRY Y COMPAÑIA, calle de Valverde, num. 1. — Todos los boticarios y ultramarinos en Madrid y demás provincias.

CAPSULAS VEGETALES DE MATICO

GRIMAULT Y C. FARMACEUTICOS EN PARIS

Todas las cápsulas que contiene el bálsamo de copaiba en este líqu